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ATA Nº 01/2020/CCNH 

 

Ata da primeira sessão ordinária de 2020 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 1 
(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas do dia 2 
dezessete de fevereiro de dois mil e vinte, na sala 312-3, da Universidade Federal do ABC (UFABC), 3 
situada à Av. dos Estados, 5001, Bloco A, Torre III, 3º andar, Santa Terezinha, Santo André. A 4 
sessão foi presidida por Ronei Miotto, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da 5 
UFABC, e contou com a presença dos seguintes Conselheiros: os representantes docentes titulares: 6 
Paula Homem de Mello, Allan Moreira Xavier, André Paniago Lessa, Luciano Soares da Cruz, 7 
Patricia da Silva Sessa, Paulo de Avila Júnior e Marcos de Abreu Avila; O representante docente 8 
suplente: Vinicius de A. Oliveira; O representante técnico-administrativo Cristiano da R. Tavares; os 9 
convidados Sérgio Leal e Mateus Sudano. Havendo quórum legal, Ronei abriu a sessão solicitando 10 
inversões de pautas, sendo as mesmas aprovadas pelos conselheiros. Expediente: 10.   Plano de 11 
Aplicação da TRI 2020. Relator: Cristiano Tavares - Cristiano apresentou o relato favorável à 12 
proposta, com ressalvas, indicando a possibilidade de haver demandas preteridas em função da 13 
limitação orçamentária. Ronei explicou que o plano de aplicação é uma projeção e que os valores 14 
variam muito. Item encaminhado à ordem do dia e aprovado por unanimidade. Ordem do dia: 6. 15 
Aprovação ad referendum do mérito do Plano de Trabalho – interessado: Wendel Andrade Alves. 16 
Relator: Marcella Sorelli – Vinicius apresentou o relato favorável à aprovação do mérito da 17 
colaboração. Ronei esclareceu a aprovação ad referendum pela urgência. Aprovado por unanimidade. 18 
Expediente: 7.   Análise para aprovação do mérito de Plano de Trabalho – interessado: Marcelo 19 
Leigui. Relator: Marcella Sorelli - Vinicius apresentou o relato favorável à aprovação do mérito do 20 
plano. Item encaminhado à ordem do dia e aprovado por unanimidade. Informes da Direção: 1. 21 
Ronei informou sobre a solicitação de cadastro de PDC aprovada de Fernando Pereira Sabino (Física; 22 
supervisor: Gustavo Martini Dalpian) e encerramento de PDC de Naiza Vilas Boas (supervisor 23 
Mauro Coelho dos Santos; curso de Pós Graduação de Ciência e Tecnologia Química). Explicou 24 
sobre a mudança de trâmite dos cadastros de pesquisadores que passaram a ser realizados 25 
diretamente na PROPES, mas esclareceu que o conselho continuará a ser informado sobre os 26 
cadastros. 2. Informou sobre a limitação de 21 dias para os afastamentos de professores visitantes e 27 
citou exemplo da autorização, cancelamento e posterior alteração para adequação dos dias de 28 
afastamento da professora visitante Sumbal Saba. Orientou que os professores visitantes somente 29 
poderão se afastar por 21 dias, sendo que para períodos maiores do que isto será necessário solicitar o 30 
afastamento com bastante antecedência e obter autorização especial da Reitoria. 3. Informou sobre 31 
Nota Final de Auditoria – NFA nº 01/2020 referente às avaliações dos alunos, que passam a ser 32 
padronizadas e contar com relatórios padronizados, tornando o processo mais claro e transparente. 4. 33 
Apresentou o Relatório Anual de Atividades Externas e Parcerias Vigentes e Encerradas em 2019. 5. 34 
Anunciou a solicitação de renúncia do representante docente suplente no ConsCCNH Mauro 35 
Cosentino e declarou a vacância da posição. 6. Informou acerca do congelamento de contratações. 7. 36 
Conselheiros concordaram em alterar o início das sessões para às 13h00, por conta da 37 
disponibilidade de pessoal técnico-administrativo. Ordem do dia: 1. Ata da 9ª, 10ª e 11ª sessões 38 
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ordinárias de 2019 – Aprovadas por unanimidade. 2. Avaliações de estágios probatórios: Avaliações 1 
de 12 meses: Breno Marques Gonçalves Teixeira (Física), Bruna Mendes de Vasconcellos 2 
(Filosofia), Julian Andres Munevar Cagigas (Física), Maurizio Espósito (Filosofia) e Michela 3 
Bordignon (Filosofia) e avaliações de 24 meses: Bruno Guzzo da Silva (Química), Graciella 4 
Watanabe (Física), José Guilherme de Oliveira Brockington (Física), Rafael Rothganger de Paiva 5 
(Física) e Kate Mamhy Oliveira Kumada (Física): pareceres pela continuidade em estágio probatório 6 
aprovados por unanimidade. Avaliações de 30 meses: Kate Mamhy Oliveira Kumada (Física) e 7 
Cláudia Regina Vieira (Química): aprovadas por unanimidade. 4.  Ad referendum – indicação de 8 
Comissão Julgadora do concurso para professor adjunto edital 096/2019 – Filosofia/Ensino de 9 
Filosofia. Relator: Patrícia Sessa – Aprovado por unanimidade. 3. Ad referendum – nomeação de 10 
Comissão de Seleção de Processo Seletivo Simplificado (professor visitante) referente ao Edital nº 11 
095/2019 Filosofia/Ensino de Filosofia. Relator: Patrícia Sessa – Aprovado por unanimidade 5. 12 
Aprovação ad referendum do mérito do Plano de Trabalho – interessada: Itana Stiubiener. Relator: 13 
Marcos Avila – Marcos apresentou o relato favorável ao mérito. Questionou a aprovação ad 14 
referendum por membros da direção que são interessados no projeto. Ronei explicou que do ponto de 15 
vista formal não teve como fazer diferente, como a oferta do curso já tinha sido debatida e aprovada, 16 
entenderam que trazer neste momento ao conselho para referendar bastaria. Marcos sugeriu que o 17 
membro mais velho do conselho aprove nestes casos. A sugestão será analisada. Mérito do plano de 18 
trabalho aprovado por unanimidade. Expediente: 1.  Solicitação de Prorrogação de Afastamento - 19 
interessado: Daniel Carneiro Carrettiero. Relator: Paulo de Avila Júnior e 2.  Solicitação de 20 
Prorrogação de Afastamento - interessado: Maria Camila Almeida. Relator: Paulo de Avila Júnior – 21 
Itens tratados em conjunto. Paulo explicou que os docentes solicitaram prorrogação dos afastamentos 22 
e os relatos são favoráveis. Ronei salientou que por se tratar de missão de estudos no exterior são 23 
possíveis as prorrogações. Solicitações encaminhadas à ordem do dia e aprovadas por unanimidade 24 
3.  Solicitação de Afastamento Superior a 59 dias - interessado: Sérgio Henrique Bezerra de Sousa 25 
Leal). Relatora: Cristina Ribas Furstenau - Ronei assumiu o relato, ante a ausência justificada dos 26 

relatores. Apresentou o relato favorável à aprovação. Encaminhado à ordem do dia e aprovado por 27 
unanimidade. 4.  Redistribuição de Servidor (Interessado: Mateus José Sudano). Relator: Allan M. 28 
Xavier - Allan apresentou o relato favorável. Encaminhado à ordem do dia e aprovado por 29 
unanimidade. 5.  Análise de alteração na equipe de Plano de Trabalho - interessado: Artur Keppler. 30 
Relator: Ronei Miotto - Ronei explicou que o projeto já fora aprovado pelo conselho, mas o 31 
procurador indicara conflitos de interesses e, assim, foi necessária a mudança do coordenador do 32 
projeto para atender ao procurador. Mudança da equipe de trabalho elevada à ordem do dia e 33 
aprovada por unanimidade. Conselheiros acordaram que, em casos futuros, o assunto deve passar 34 
pelo conselho se houver mudança da equipe, a não ser que exista risco de perder o projeto; , já no 35 
caso de se tratar de questão técnica, sem mudança de equipe e o mérito já tiver sido aprovado pelo 36 
conselho, a direção pode aprovar por meio de ad referendum. 6.   Análise para aprovação do mérito 37 
de Plano de Trabalho – interessado: Célio Fernando Figueiredo Angolini. Relator: Ronei Miotto - 38 
Ronei apresentou o relato favorável ao mérito do projeto. Salientou que o projeto incide em bolsa 39 
para aluno, contudo o teto estabelecido pela empresa obriga a reduzir a TRI do centro. Explicou que 40 
houve acordo com o professor em o centro receber um valor menor de TRI, mas recebendo 41 
contrapartida em equipamentos dentro do projeto. Pontuou que a análise da direção é favorável ao 42 
procedimento, por duas razões principais: não se tratar de um grande valor e a não realização de 43 
processo de compra implica em economia para a UFABC. Isso porque muitas vezes os processos de 44 
compras são custosos e não resultam na chegada dos insumos. Questionou o conselho sobre o 45 
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procedimento a seguir para este tipo de negociação. Os conselheiros discutiram, mas não chegaram a 1 
uma conclusão. Item mantido na pauta. O diretor tratará com o proponente para verificar alternativas 2 
para manter a TRI. 8.   Análise para aprovação do mérito do Plano de Trabalho – interessados: Suze 3 
Piza e Daniel Pansarelli. Relator: André Lessa - André apresentou o relato favorável à aprovação do 4 
mérito do plano de trabalho. Encaminhado à ordem do dia e aprovado por unanimidade. 9.   Relatório 5 
de Utilização da TRI 2019. Relator: Marcos Avila - Marcos apresentou relato indicando que a 6 
utilização da TRI está de acordo com o esperado. Item mantido na pauta para verificação de valores. 7 
11.   Relatório Anual de Atividades do CCNH 2019 - Ronei explicou sobre o relatório e solicitou 8 
indicação de relator para tratar do item próxima sessão. Como não houve voluntários, o relator será 9 
indicado pela presidência. Ordem do dia: 7. Critérios para aplicação de RTI-Fapesp. Relator: 10 
Luciano Cruz –  Luciano apresentou relato entendendo que o documento está evoluindo, e precisa 11 
incorporar definições da resolução da universidade e complementar alguns pontos. Os conselheiros 12 
discutiram a proposta de resolução do centro, critérios e possibilidade de refleti-los em fórmulas. 13 
Chegaram ao consenso de que as demandas da CEM devem ser enviadas todas pela PROPES e deve 14 
haver edital anual para que o Conselho analise as demandas. Foi decidida a publicação de resolução 15 
revogando as anteriores que versavam sobre o assunto e estabelecendo que serão publicados editais 16 
anuais, os quais conterão os critérios para priorização das propostas. Esgotada a pauta, o presidente 17 
deu por encerrada a sessão às 18 horas, da qual eu, Renato da Silva Correa, Secretário-Executivo do 18 
CCNH, lavrei a presente ata. 19 
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